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NIMI _________________________________________ LUOKKA _________ 

 

Pisteet: ___________ Kenguruloikan pituus: ______ 

  

Irrota tämä vastauslomake tehtävämonisteesta. Merkitse tehtävän numeron alle valitsemasi 

vastausvaihtoehto.  

Oikeasta vastauksesta saa 3, 4 tai 5 pistettä. Joka tehtävässä on yksi oikea vastaus. 

Väärästä vastauksesta saat miinuspisteitä ¼ tehtävän pistemäärästä, siis esimerkiksi 4 pisteen 

tehtävästä -1 piste. Tyhjästä ruudusta ei anneta miinuspisteitä. 

Tavoitteita on kaksi: saada mahdollisimman paljon pisteitä tai mahdollisimman monta peräkkäistä 

oikeaa vastausta. 

 

3 pistettä 

TEHTÄVÄ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

VASTAUS       
    

 

4 pistettä 

TEHTÄVÄ 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

VASTAUS       
    

 

5 pistettä 

TEHTÄVÄ 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

VASTAUS       
    

 

Kilpailu pidetään aikaisintaan 16.3. 

Logon suunnitteli Petra Siilanen. 
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3 pistettä 

 
1. 

20 ⋅ 17

2 + 0 + 1 + 7
= 

(A) 3,4 (B) 17 (C) 34  (D) 201,7 (E) 340  
 

2. 

Tässä on helminauha: 

 

Mikä alla olevista on sama helminauha? 

 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  
 

3. 

Robin rakentaa H0-skaalan (eli mittakaavan 1 : 87) rautatietä. Pienoismallissa on 2,00 cm korkea 

ihmishahmo. Kuinka pitkä ihminen olisi oikeasti? 

(A) 1,74 m (B) 1,62 m (C) 1,86 m (D) 1,94 m (E) 1,70 m 
 
4. 

Kuvassa on 10 saarta, joita yhdistää 15 siltaa. Kuinka monta siltaa pitää vähintään purkaa, jotta 

saarelta A ei pääsisi saarelle B siltoja pitkin? 

 

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 
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5. 

Leolla on tällaisia 4 x 1 x 1 – palikoita: 

 

Minkä alla olevista kappaleista hän voi rakentaa neljästä samanlaisesta palikasta? 

(A) 

 

(B) 

 

(C) 

 

(D)  

 

(E)  

 
 
 

6. 

Brita kirjoitti sanan KANGAROO lasinpalalle kuvan mukaisesti. 

 

Mikä näistä on sama lasinpala käännettynä? 

(A) 

 

(B) 

 

(C) 

 

(D) 

 

(E) 

 
 

 

7. 

Joukko opiskelijoita istui ringissä nuotion ympärillä. Marie oli Vinskistä lukien viides vasemmalla ja 

kahdeksas oikealla. Kuinka monta opiskelijoita oli yhteensä?  

(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15 
 
 

8. 

Alla olevista kuvista neljä on saman 2. asteen polynomin kuvaajasta. Mikä ei ole? 

(A)  

 

(B)  

 

(C)  

 

(D)  

 

(E)  
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9. 

Pyörä kulkee mäkien yli. Mikä seuraavista kuvista näyttää pyörän keskipisteen reitin oikein? 

(A)            (B)        (C)   

(D)            (E)  

 

10. 

Lilli taitteli paperin ja teki siihen yhden reiän. Avaamisen jälkeen paperi näytti tältä: 

 

Miten paperi oli taiteltu? 

(A)  (B)  (C)  (D)  (E)  
 

 

4 pistettä 

11. 

Missä tason neljänneksessä ei ole funktion 𝑓(𝑥) = −3,5𝑥 + 7 kuvaajan pisteitä? 

 

(A) I (B) II (C) III (D) IV (E) Niissä kaikissa 
on. 
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12. 

Luku 𝑝 on pienempi kuin 1 mutta positiivinen. Luku 𝑞 on suurempi kuin 1. Mikä seuraavista 

luvuista on suurin? 

(A) 𝑝 ⋅ 𝑞 (B) 𝑝 + 𝑞 (C) 
𝑝

𝑞
 (D) 𝑝 (E) 𝑞 

 

13. 

Kun seuraavien funktioiden kuvaajat piirretään, millä niistä on eniten yhteisiä pisteitä funktion 

𝑓(𝑥) = 𝑥 kuvaajan kanssa? 

(A) 𝑔1(𝑥) = 𝑥2 (B) 𝑔2(𝑥) = 𝑥3 (C) 𝑔3(𝑥) = 𝑥4 (D) 𝑔4(𝑥) = −𝑥4 (E) 𝑔5(𝑥) = −𝑥 
 

14. 

Elias piirsi sisäkkäisiä tähtiä. Niiden pinta-alat ovat 1 cm2, 4 cm2, 9 cm2 ja 16 cm2. Mikä on 

tummennetun alueen pinta-ala? 

 

(A) 9 cm2 (B) 10 cm2 (C) 11 cm2 (D) 12 cm2 (E) 13 cm2 
 
15. 

Abdulwahhab tarjoaa sinulle karkkeja laatikosta, jossa on 203 punaista, 117 valkoista ja 28 sinistä 

karkkia. Kuinka monta karkkia sinun pitää ottaa, jotta saisit varmasti ainakin kolme keskenään 

samanväristä? 

(A) 3 (B) 6 (C) 7 (D) 28 (E) 203 
 
 

 



    sivu 6 / 9 

                                Kenguru 2017 Student  
                     lukio  
 
 
 

16. 

Roope haluaa käydä lenkillä kolme kertaa viikossa, aina samoina viikonpäivänä. Hän ei halua kahta 

peräkkäistä lenkkipäivää. Kuinka monta erilaista aikataulumahdollisuutta Roopella on? 

(A) 6 (B) 7 (C) 9 (D) 10 (E) 35 
 
 

17. 

Kolmen ympyrän keskipisteet ovat A, B ja C. Ympyrät sivuavat toisiaan kuvan mukaisesti, ja niiden 

säteet ovat 3, 2 ja 1. Mikä on kolmion ABC pinta-ala? 

 

(A) 6 (B) 4√3 (C) 3√2 (D) 9 (E) 2√6 
 
 
18. 

Kahden peräkkäisen kokonaisluvun numeroiden summat lasketaan. Kumpikin summa on jaollinen 

luvulla 7. Kuinka monta numeroa pienemmässä luvussa vähintään on? 

(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6 (E) 7 
 
 
19. 

Kuvan monitahokkaan kaikki tahkot ovat kolmioita tai neliöitä. Jokaista neliötä ympäröi 4 kolmiota 

ja jokaista kolmiota 3 neliötä. Neliöitä on yhteensä 6. Kuinka monta kolmioita on? 

 

(A) 5 (B) 6 (C) 7 (D) 8 (E) 9 
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20. 

Joonas haluaa täyttää alla olevan 3 x 3 -ruudukon niin, että jokaisen 2 x 2 -ruudukon lukujen 

summa on sama. Joitakin lukuja on jo täytetty. Mikä luku kuuluu kysymysmerkin paikalle? 

 

(A) 5 (B) 4 (C) 1 (D) 0 (E) useampi kuin 
yksi luku käy 

5 pistettä 
 
21. 

Kuinka moni positiivinen kokonaisluku on sellainen, että kun sen viimeinen numero poistetaan, 

jäljelle jäävä luku on 1/14 alkuperäisestä luvusta? 

(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) äärettömän 
moni 

 
22. 

Tutkitaan lukujonoa 𝑎𝑛, jolle pätee 𝑎1 = 2017 ja 𝑎𝑛+1 =
𝑎𝑛 − 1

𝑎𝑛
 . Kuinka suuri on 𝑎2017? 

(A) -2017 (B) 
−1

2016
 (C) 

2016

2017
 (D) 1 (E) 2017 

 
23. 

Kuperan nelikulmion ABCD lävistäjät ovat kohtisuorassa. Sivujen pituudet ovat |𝐴𝐵| = 2017, 

|𝐵𝐶| = 2018 ja |𝐶𝐷| = 2019. Kuinka pitkä on 𝐴𝐷? 

 

(A) 2016 (B) 2018 (C) √20202 − 4 (D) √20182 + 2 (E) 2020 
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24. 

Käytössäsi on 5 laatikkoa, 5 mustaa palloa ja 5 valkoista palloa. Voit jakaa pallot haluamallasi 

tavalla laatikoihin, mutta joka laatikkoon pitää tulla ainakin yksi pallo. Miten pallot pitäisi jakaa, 

jotta satunnaisesta laatikosta nostettu satunnainen pallo olisi mahdollisimman suurella 

todennäköisyydellä musta? 

(A) Jokaiseen laatikkoon yksi musta ja yksi valkoinen pallo. 

(B) Kaikki mustat kolmeen laatikkoon, kaikki valkoiset kahteen laatikkoon.  

(C) Yksi valkoinen pallo joka laatikkoon ja kaikki mustat yhteen. 

(D) Kaikki mustat neljään laatikkoon ja kaikki valkoiset yhteen. 

(E) Jokin muu tapa. 

25. 

Oona yrittää olla kiltti pieni kenguru, mutta valehtelu on liian hauskaa. Siksi joka kolmas hänen 

sanomansa lause on valhe. (Joskus Oona aloittaa valheella ja joskus totuudella tai kahdella.) 

Oona kertoo Elinalle ajattelemastaan kaksinumeroisesta luvusta: 

”Yksi sen numeroista on 2.” 

”Se on suurempi kuin 50.” 

”Se on parillinen.” 

”Se on pienempi kuin 30.” 

”Se on kolmella jaollinen.” 

”Yksi sen numeroista on 7.” 

 

Mikä on Oonan ajatteleman luvun numeroiden summa? 

(A) 9 (B) 12 (C) 13 (D) 15 (E) 17 
 
 

26. 

Tasasivuiselle kolmiolle piirretään jokaisen sivun keskipisteestä kohtisuorat janat kahdelle muulle 

sivulle. Kuinka suuri osa syntyvä kuusikulmio (varjostettu) on kolmion pinta-alasta? 

 

(A) 
1

3
 (B) 

2

5
 (C) 

4

9
 (D) 

1

2
 (E) 

2

3
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27. 

Piirissä on 30 tanssijaa, ja heistä jokainen katsoo joko oikealle tai vasemmalle. Kun vierekkäiset 

tanssijat katsovat toisiinsa päin, on heidän sanottava "Hei!". 

Kymmenen tanssijaa sanoo "Hei!". Sitten jokainen tanssija kääntyy katsomaan päinvastaiseen 

suuntaan. Kuinka moni nyt sanoo "Hei!"? 

(A) 10 (B) 20 (C) 8 (D) 15 (E) mahdotonta 
sanoa 

28. 

Jos |𝑥| + 𝑥 + 𝑦 = 5 ja 𝑥 + |𝑦| − 𝑦 = 10, kuinka paljon on 𝑥 + 𝑦? 

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 
 
29. 

Shun haluaa kirjoittaa alla olevaan lukupyramidiin lukuja niin, että laatikoissa olevat luvut ovat 

kahden suoraan alapuolellaan olevan luvun summia. Kuinka monta paritonta lukua Shun voi 

korkeintaan kirjoittaa? 

 

(A) 13 (B) 14 (C) 15 (D) 16 (E) 17 
 
 

30. 

Kelmien ja ritarien saarella asuu 2017 ihmistä, jotka kaikki ovat joko kelmejä tai ritareita. Ritarit 

puhuvat aina totta; kelmit valehtelevat aina. Eräänä iltana yli tuhat saaren asukasta istui valtavan 

pyöreän pöydän ääressä. Jokainen heistä sanoi: ”Toisella puolellani istuu kelmi ja toisella ritari.” 

Kuinka monta ritaria saarella korkeintaan on? 

(A) 1683 (B) 1344 (C) 1343 (D) 670 (E) 668 
 
 


